

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Центр развития ребёнка- детский сад № 7 «Изумрудный город»

Дидактическое панно
«Мой безопасный путь»
Номинация пособия: Безопасная прогулка

Путилина Елена Александровна, Воспитатель
Семерикова Ольга Александровна, Воспитатель

2023 год

Дидактическое панно «Мой безопасный путь»

В нашей современной действительности вероятность попасть в ситуацию, опасную для жизни очень велика. Особую тревогу мы испытываем за маленьких детей. Пока ребенок маленький, взрослые более или менее спокойны: они помогут ребенку, подстрахуют, предупредят, не допустят... Но скоро наступит момент в жизни семьи, когда ребенок пойдет в школу. Этот этап его жизни будет связан с рядом проблем, из которых наиболее острыми являются проблемы личной безопасности ребенка на улице. Готов ли ребенок к самостоятельным шагам? Сможет ли защитить себя, избежать опасностей? Об этом надо думать и заботиться уже сейчас, пока ребенок рядом с нами, взрослыми.

Данное панно в сопровождении тематического альбома направлено на обучение детей правилам дорожного движения посредством проигрывания проблемных ситуаций, которые могут возникнуть на дороге.

Целью создания панно является формирование у детей навыков осознанного безопасного поведения на улице.

В связи с этим поставлены следующие задачи: развивать и совершенствовать знания детей о правилах дорожного движения; формировать навыки правильного поведения на дороге; формировать личностные качества: внимание, ответственность за своё поведение - уверенность в своих действиях; повышать уровень знаний родителей по правилам дорожного движения, знакомить родителей с формами и методами обучения детей поведению на улице, используя игры и личный пример самих родителей.

Само дидактическое панно «Мой безопасный путь» представляет собой плоскостной макет микрорайона с обозначением пешеходных переходов, светофоров, объектов социальной значимости, жилых домов, дорожных знаков, часто встречающихся по пути от детского сада до дома. А сопровождающий тематический альбом представляет собой развивающую книгу с наполнением дидактических игр.

Практической значимостью панно является обучение игровому моделированию. Игровой макет можно использовать для развития мелкой моторики, зрительного восприятия, социально-бытовой ориентировки, ориентировки в пространстве.

Дидактическое панно предназначено для изучения правил дорожного движения с детьми 5-7 лет (с усложнением данного пособия с учетом возрастных особенностей детей: добавление знаков дорожного движения, стоянки, зданий и другое).

Благодаря систематической и комплексной работе с данным панно и альбомом наши воспитанники: знают правила дорожного движения для пешеходов (в доступном для их возраста объеме); понимают необходимость соблюдения правил дорожного движения; умеют наблюдать и правильно оценивать дорожные ситуации, ориентируются в ближайшем пространственном окружении. Родители активно включены в процесс обучения детей дошкольного возраста, знакомы с формами и методами обучения детей поведению на улице.

Счастливая дорога от сада до дома – это безопасная дорога!